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Preliminarii 

La Școala doctorală „Studii de Populație și Istoria Minorităților” se urmărește ca 

pregătirea doctoranzilor să se facă în spiritul eticii și integrității academice, cu accent pe 

cunoștințe, deprinderi și valori bazate pe cercetarea științifică originală, autentică, bine 

documentată, în acord cu cerințele metodologice și legislative în vigoare. În pachetul de 

cursuri oferit doctoranzilor din anul I, există o disciplină cu statut obligatoriu, intitulată 

Etica și metodologia cercetării științifice, prin care se urmărește formarea 

sistematică a unei percepții și atitudini corecte în ceea ce privește bunele practici 

în materie de proprietate intelectuală. De asemenea, pe parcursul stagiului doctoral, 

conducătorul de doctorat și comisiile de îndrumare verifică în mod riguros ca activitatea 

de cercetare a doctoranzilor să se desfășoare în conformitate cu bunele practici, în 

spiritul valorilor academice promovate la Universitatea Babeș-Bolyai. 

 

Cadrul juridic 

Școala doctorală Studii de Populație și Istoria Minorităților dispune de un 

regulament  după care funcționează, în care este cuprinsă o secțiune referitoare la 

elaborare a tezelor de doctorat, unde este specificat modul de preluare a informațiilor 

din sursele primare și din literatura secundară, cu indicarea provenienței acesteia 

(https://studiipopulatie.hiphi.ubbcluj.ro/regulament). Modalitățile de citare și 

alcătuire a aparatului critic sunt în general cele utilizate în publicațiile Academiei 

Române. De asemenea, se are în vedere cadrul juridic în materie impus de Universitatea 

Babeș-Bolyai, prin următoarele acte normative: Hotărârea CA 82/4.01.2022 împreună 

cu anexele aferente, Hotărârea Senatului nr. 119/23.09.2021 și Hotărârea CA UBB 

15823/14.11.2022, alături de alte referințe precum: COPE (Committee on Publication 

Ethics), Codul de conduită și bune practici (Code of Conduct and Best Practice Guidelines 



for Journal Editors) și Ghidul de bune practici (Best Practice guidelines) (a se vedea mai 

jos lista extinsă a acestor referințe). 

 

Procedură 

În conformitate cu reglementările Universitatea Babeș-Bolyai referitoare la studiile 

doctorale (vezi: https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-ale-universitatii-

babes-bolyai/), înainte de susținerea tezei de doctorat în fața comisiei de îndrumare, 

teza este trecută prin softul antiplagiat Turnitin, pus la Dispoziție de Institutul de Studii 

Doctorale al Universității. 

Raportul de similitudini rezultat din analiza cu ajutorul softului este pus la 

dispoziția conducătorului de doctorat și a membrilor comisiei de îndrumare, care se 

pronunță asupra calității lucrării din perspectiva bunelor practici, și în ceea ce privește 

preluarea informațiilor din sursele consultate de doctorand pe parcursul documentării 

și elaborării tezei. 

Teza de doctorat nu poate fi susținută în fața comisiei de îndrumare în lipsa 

Raportului de similitudine. 

Conducătorul științific și membrii comisiei de îndrumare redactează, potrivit 

procedurilor în vigoare, un raport de analiză prin care recomandă acceptarea tezei în 

vederea susținerii publice, sau respingerea acesteia, dacă există suspiciuni de plagiat 

sau de fraudă intelectuală (vezi: https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/pregatirea-si-

desfasurarea-sustinerii-publice-a-tezei-de-doctoratin-conformitate-cu-codul-studiilor-

universitare-de-doctorat/). 

Conducătorii de doctorat au obligația de a informa studentul doctorand cu privire 

la etica științifică și de a verifica respectarea acesteia, mai ales respectarea regulilor anti-

plagiat în redactarea tezei de doctorat. Situațiile de plagiat identificate sunt investigate, 

soluţionate și sancționate de Școala doctorală sau de Comisia de etică, pe baza sesizării 

sau autosesizării. 

Școala doctorală Studii de Populație și Istoria Minorităților se raliază normelor în 

vigoare aprobate și folosite de Universitatea Babeș-Bolyai cu privire la procentul 

rezultat în urma analizei tezelor de doctorat cu ajutorul softului antiplagiat Turnitin, în 

parametrii onestității academice.  
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